
 

 

hae  1 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA NO 

PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE ABRIL DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E NO 

YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e vinte minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; Bruna 

Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves 

Moreira;  Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Eclerson Pio Mielo, Presidente da 

Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; 

Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Magali Aparecida Selva Pinto; Marcel 

Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; 

Matheus Lothaller Gianello 2º Secretário; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; 

Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O 

Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas 

redes sociais Facebook e Youtube, conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/795148048780907/> e < 

https://www.youtube.com/watch?v=F2u1rxN7ZJ8>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 9ª Sessão Ordinária e ata da 7ª Sessão 

Extraordinária, tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 

1071/05. Universidade Municipal de São Caetano do Sul. Ofício do Reitor da 

USCS, encaminhando cópia do termo de cooperação entre aquela autarquia e a 

casa neon cunha, que tem como objetivo a concessão de estágio curricular na área 

de psicologia. “Ciente”. Processo nº. 5548/23. Diretoria de Orçamento e 

Finanças. Ofício encaminhando os balancetes financeiros, patrimonial, bem como 

o das despesas e da receita, referente ao exercício de 2023. “À Comissão de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1426/24. Prefeitura Municipal. Projeto de 

Lei que "Dispõe sobre a proibição de lançamento de entulhos e demais resíduos 

nos locais que especifica, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1529/24. Prefeitura 
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Municipal. Projeto de Lei que "Altera o inciso V, do art. 3º, da Lei Municipal nº 

6.162, de 21 de novembro de 2023, que dispõe sobre a criação da função 

gratificada para os profissionais que compõem o Núcleo de Gestão Educacional 

das unidades escolares e do Setor de Supervisão de Ensino do município de São 

Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1456/24. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que 

dispõe sobre a instalação de plataformas e cadeiras de transferência de 

acessibilidade, em piscinas municipais, no âmbito de benfeitorias à inclusão de 

pessoas com deficiência às atividades aquáticas. “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1480/24. Magali Aparecida 

Selva Pinto. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos 

do Município de São Caetano do Sul, o 'Dia das Mães Acolhedoras'.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1484/24. Américo Scucuglia Junior. Projeto de Lei que institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o "Dia do 

Tatuador". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 1422/24. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando melhoria na internet na UBS Dr. Ângelo Antenor Zambon, 

situada na rua Vanda, nº 11 - bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 1424/24 e 1425/24. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: revitalização 

dos aparelhos de ginástica, tanto os comuns como para pessoas com mobilidade 

reduzida, instalados no Espaço Verde Chico Mendes; e a criação de serviço móvel 

que ofereça manutenção básica para atender a rede pública de educação. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1427/24 a 1432/24. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que realize reparos no asfalto da rua Luís Fiorotti, 472, bairro 

Olímpico; que realize rondas na rua Santo André, altura do numeral 379; a 

realização de uma vistoria no estabelecimento comercial localizado na esquina da 

avenida Paranapanema com a rua Okinawa; a instalação de uma lombofaixa na 

rua Michel Glebochi, 90 - bairro Boa Vista; a pintura de faixa amarela na rua José 

Salustiano Santana, 312, bairro Mauá; e reparos no asfalto da r. Cap. Rafael 

Oberdan de Nícola, 43 - Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1433/24 a 1438/24. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a poda da raiz 

da árvore situada na alameda São Caetano, nº 1294; a instalação do serviço de 

Wi-Fi dentro do Atende Fácil e Atende Fácil Saúde; a poda da raiz da árvore 

situada na rua Nossa Senhora de Fatima, nº 543, no bairro Santa Paula; a poda de 

duas árvores na rua Tocantins, defronte ao número 957, bairro Nova Gerty; a 

religação do farol de pedestre existente na avenida dos Estados entre as ruas 
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Conde Francisco Matarazzo e municipal, próximo ao número 1.368; e a poda de 

árvores entre a rua Wenceslau Brás, nº 15, esquina com a rua Marechal Deodoro, 

no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1439/24 a 1448/24. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: combater a perturbação do sossego 

público, no estabelecimento comercial, Lounge Bar, localizado na avenida 

Presidente Kennedy, nº 1292, (esquina com a rua Rio de Janeiro); determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com o auxílio de todos os tipos de 

viaturas, em toda extensão da rua Pan, no bairro Boa Vista; determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas, em 

toda extensão da rua Santo André, no bairro Boa Vista; a instalação de um 

semáforo no cruzamento da avenida Presidente Kennedy e rua Piratininga; 

conserto da quadra do Centro Esportivo e Recreativo GISELA, localizado à rua 

Sebastião Diogo, nº 99, bairro Boa Vista; a demarcação do limite da garagem na 

alameda São Caetano, nº 1734 - bairro Santa Maria; determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas, no entorno 

das hortas, localizadas à rua José de França Dias, altura do numeral 230; limpeza 

das caçambas no fundo do terreno do antigo Hospital São Caetano, que hoje abriga 

o CTNEN, à rua Espírito Santo, nº 277, bairro Santo Antônio; reparo de um 

buraco no leito carroçável da rua Oriente, altura do número 932, em frente à 

Giovanna Pizza e esfiha, no bairro Barcelona; e conserto da rua Luis Fiorotti, onde 

foi realizada uma obra da rede de esgotos, no bairro Olímpico. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1451/24. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a poda de árvore localizada na rua Boa Vista, nº 

83, em frente ao terminal de ônibus, no bairro Boa Vista. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1452/24 a 1455/24. Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

repintura das faixas sinalizadoras da rua Santo André, 379 - bairro Boa Vista; a 

poda da raiz da árvore localizada na rua Carmine Perrella, 54 - bairro Mauá; a 

pintura de faixa destinada à "carga e descarga" na rua Flórida, 553 - bairro 

Barcelona; e em conjunto com a Secretaria Municipal de Serviços Urbanos - 

SESURB, a realização de vistoria técnica visando a poda da copa e raiz da árvore 

e, posteriormente, a reforma da calçada na rua João Semenoff, 89 - bairro Mauá. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1457/24. Edison Roberto Parra. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando manutenção e posterior conservação no 

Pesqueiro Municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1458/24 a 1461/24. 

Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: a melhoria da sinalização de saída de 

emergência e a iluminação dos degraus do teatro municipal Paulo Machado de 

Carvalho, situado na al. Conde de Porto Alegre, 840 - bairro Santa Maria; a 
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retirada da árvore na rua Urupema, em frente ao número 160, bairro Oswaldo 

Cruz; o recapeamento asfáltico na rua Castro Alves, quarteirão com a rua 

Urupema até a avenida Vital Brasil Filho; e a alteração para estacionamento em 

mão única na rua Panati - bairro Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1464/24. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a poda de árvore na rua Ângelo Aladino Grecchi, 27 - bairro 

Olímpico. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1468/24 a 1477/24. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: instalação de pontos de caixas de som, 

na praça Cezário Migliani, visando uma ambientação sonora leve com 

sons/músicas calmas e que estimulem o relaxamento, além de transformar, caso 

tenha aprovação popular, em Rádio municipal; implantar projeto paisagístico de 

iluminação arquitetônica/decorativa na pequena praça localizada na bifurcação da 

rua Arlindo Marchetti com a alameda João Galego, bairro Santa Maria; 

implantação de escola municipal específica para atendimento do público com 

superdotação e altas habilidades na rede pública de ensino; implantar projeto 

paisagístico de iluminação arquitetônica/decorativa em volta da praça em que está 

localizada a EMEF 28 de Julho, no bairro Barcelona; a oferta de profissionais 

especializados para oferecimento de aulas matinais de Yoga ao ar livre em 

parques e praças da cidade; oferta de profissionais especializados para 

oferecimento de aulas matinais de ginástica funcional ao ar livre em parques e 

praças da cidade; a inclusão de disciplina relacionada à "educação animal" na 

grade curricular escolar, ministrando assim aos alunos conceitos básicos atinentes 

ao Direito, bem-estar e cuidados com os animais e o meio ambiente; a instalação 

de espaço pet, no espaço ocioso existente na travessa Manoel Cardoso; a 

ampliação e a incrementação do espaço pet da praça Itália, no bairro Fundação, 

com a instalação de mais equipamentos de “playground” e atividades físicas do 

tipo "petplace" para os animais que ali frequentam, e/ou seu deslocamento, para 

o espaço na lateral do viaduto Independência; e a ampliação e a incrementação do 

espaço pet do parque Província de Treviso, no bairro Fundação, com a instalação 

de equipamentos de “Playground” e atividades físicas do tipo “Petplace” para os 

animais que ali frequentam. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1479/24. 

Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

que as cestas básicas, fornecidas aos munícipes, não possuam alimentos 

transgênicos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1481/24 e 1482/24. Caio 

Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a poda da árvore localizada na rua João 

Rela, 228 - bairro Mauá; e poda da árvore localizada na rua Tibagi, altura do 

número 290 - bairro Santa Maria. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1483/24. 

Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 
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revitalização da praça ente as ruas Bom Pastor, rua Lisboa e Giovanni de Nardi 

no bairro Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1485/24 a 

1491/24. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a colocação de lixeira azul 

fixada ao poste, na rua Antônio Garbelotto, altura do numeral 234, no bairro 

Barcelona; o reparo no semáforo de pedestres situado no cruzamento da rua 

Alegre com a rua Tapajós, no bairro Barcelona; fiscalização quanto ao horário de 

início e término da obra do Parque Linear, na avenida Presidente Kennedy; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio de todos os 

tipos de viaturas, principalmente no período noturno, para combater a algazarra 

dos motociclistas no bairro Boa Vista; o retorno do ponto de parada do transporte 

público municipal gratuito nas proximidades do portão 1 do parque Espaço Verde 

Chico Mendes; desratização em toda extensão da rua Anhanguera, no bairro 

Cerâmica; e reparos necessários para que o semáforo localizado no cruzamento 

das ruas Taipas e Oriente volte ao seu funcionamento normal. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1492/24. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a instalação do serviço de Wi-Fi dentro das 

seguintes unidades hospitalares: Hospital Municipal Euryclides de Jesus Zerbini, 

Complexo Hospitalar Márcia Braido e Maria Braido e Hospital Municipal de 

Emergências Albert Sabin. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1493/24. 

Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

denominar como “Avelina Santa Romanelli Tortorello”, a nova Escola Municipal 

de Educação Infantil, localizada na esquina das ruas Tijucussú e Mogi Guassu, 

unidade que substituirá a antiga EMEI José Corona. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1495/24 e 1496/24. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

instalação de 4 (quatro) ventiladores na EMEF Professor Olyntho Voltarelli Filho, 

localizada na avenida Paraíso, 520, bairro Oswaldo Cruz; e a poda da vegetação, 

a limpeza do jardim e a instalação de assentos no jardim localizado em frente à 

EMEI Pedro José Lorenzini, na rua Marechal Deodoro, nº 445, bairro Santa Paula. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1501/24. Fábio Soares de Oliveira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda de árvore avenida 

Vital Brasil Filho, 632 - Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1504/24. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando executar reparos na rua do Ouro, altura do número 84, no bairro 

Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1505/24 a 1510/24. Cícero 

Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: o recapeamento asfáltico na estrada das Lágrimas, 

1783, no bairro São José; o retorno dos atendimentos dos cadastros do programa 

Auxílio Alimentação (cesta básica mensal) aos CRAS - centros de referências de 
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assistência social, localizados na cidade; a revitalização geral do parque Santa 

Maria (Guaiamú); a instalação de redutores de velocidade (lombofaixa) na rua 

Silvia, 670, em frente à EMEF Professor Rosalvito Cobra, no bairro Santa Maria; 

a limpeza do bueiro na rua Filismina Horta Mello, 76, no bairro Olímpico; e o 

recapeamento asfáltico na confluência da rua Antônio da Fonseca Martins com a 

rua João Almendra, no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1511/24 a 1518/24. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de 

uma rotatória no cruzamento das ruas Conselheiro Lafayette e Oriente, no bairro 

Barcelona; o reposicionamento do semáforo de amarelo piscante (atenção) que foi 

instalado recentemente na rua Rio de Janeiro, próximo à rua Ribeiro de Barros; 

instalação de semáforo de atenção na rua Maranhão, esquina com a rua General 

Osório, bairro Santa Paula; a retirada do mato na rua João Ramalho, altura do 

numeral 139; a aquisição de sedação com óxido nitroso para tratamento de 

crianças pcds ou com transtornos; o conserto imediato do elevador do complexo 

hospitalar Maria Braido; a colocação de cobertura e/ou padronização do ponto de 

parada do transporte público gratuito, em frente ao supermercado Pão de Açúcar 

na rua Alegre, bairro Santa Paula; e a instalação de mais um ponto de parada do 

transporte público municipal, próximo ao cruzamento da avenida Goiás com a rua 

Piratininga, para o circular Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1520/24 

a 1527/24. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: realocar o Atende Fácil 

para o local onde hoje é a Estação Jovem; levar o restaurante popular Nosso Prato 

para o endereço do Atende Fácil, e o Atende Fácil para o endereço do restaurante 

popular Nosso Prato, a fim de trazer mais pessoas ao Centro que possam consumir 

nos comércios locais; reforço nas abordagens sociais na região da entrada/saída 

do túnel na rua Conde Francisco Matarazzo; determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas com auxílio de todos os tipos de viaturas e guardas civis 

municipais a pé, nas proximidades da rua Conde Francisco Matarazzo, na 

entrada/saída do túnel em frente à Igreja Universal; a reforma do túnel que liga os 

bairros Centro e Fundação; estender o atendimento da UBASA também para os 

sábados; celeridade na obra da rua Conde Francisco Matarazzo, no bairro 

Fundação; e melhorar o condicionamento da fila diária do restaurante popular 

Nosso Prato, a fim de não prejudicar os comerciantes locais. “Ao Senhor 

Prefeito”.  Processo nº. 1528/24. Bruna Chamas Biondi. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a alteração do pleito de bolsas, por alunos da 

Fundação das Artes. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1530/24 e 1531/24. 

Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: eliminar a infiltração de água na 

residência da rua Silvia, nº 1739, proveniente do imóvel da EMI Matheus 
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Constantino, rua Silvia, nº 1743; e implantação de faixa ou placa indicando para 

os donos de pets recolherem as fezes dos mesmos dentro do parque "Chiquinho" 

(Catarina Scarparo D’Agostini) e revitalização total do espaço. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1532/24. Edison Roberto Parra. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando sanar o problema do furto da fiação da bomba de 

sucção instalada na rua da Fortuna, próxima à avenida dos Estados, substituindo 

o que foi roubado, e colocar porta mais segura. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas 

as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A seguir, a 

Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 

1421/24. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à Pastora Manoella Liron Damélio, pelo 

transcurso de seu 93º aniversário natalício. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1423/24. Gilberto Costa Marques. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Jornal da 

Região, pelo seu 33º aniversário. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1462/24. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Enel-SCS, visando a extração de árvore no cruzamento da rua Castro 

Alves com a avenida Vital Brasil Filho. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1463/24. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Enel-SP, visando a extração de árvore no cruzamento 

da rua Castro Alves com a avenida Vital Brasil Filho. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1494/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EME Prof. 

Vicente Bastos pela atividade feita em sala de aula, abordando o tema educação 

empreendedora. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1497/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEF Maria Teresinha Dario Fiorotti, pela visita ao 

Teatro Municipal Paulo Machado de Carvalho com as crianças. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1498/24. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações 

à EMEF Elvira Paolilo Braido, pela atividade realizada no circo com as crianças 

dos 2° anos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1499/24. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 
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Voto de Congratulações à EMEF Senador Fláquer pela “Semana da 

Correspondência”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1500/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEI Castorina Faria Lima, em razão da 

realização de sua Festa da Família. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1502/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Laura Lopes, em razão da 

realização de sua Festa da Família. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1503/24. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Dom Benedito Paulo Alves 

de Souza, em razão da realização de sua Festa da Família. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1519/24. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à VIPE, visando a instalação de mais um ponto de 

parada do transporte público municipal, próximo ao cruzamento da avenida Goiás 

com a rua Piratininga, para o circular Gerty. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. O Sr. Presidente, comunica ao Plenário em cumprimento ao 

disposto da Resolução nº 538, de 12 de novembro de 1965, fará uso da palavra, 

em nome do Legislativo, o Vereador Cícero Alves Moreira, que assume a tribuna 

a fim de saudar a data cívica de “21 de Abril”, comemorativa à “Tiradentes”. E 

assim procedido. Dando continuidade à presente fase, o Sr. Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Esgotadas as matérias do 

Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, Cícero 

Alves Moreira, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, Edison Roberto Parra, Fábio 

Soares de Oliveira, Gilberto Costa Marques,  Jander Cavalcanti de Lira,  Magali 

Aparecida Selva Pinto e  Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Ninguém mais 

desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-

se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. Item - 

I Processo nº 2039/21. Fábio Soares de Oliveira. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, o Prêmio 'Advocacia Cidadã', e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do 

Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, contrário. Pela ordem, 

faz uso da palavra o Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a 

votação, fazem uso da palavra os vereadores Fábio Soares de Oliveira e Roberto 

Luiz Vidoski. Pela ordem, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa 

Marques, Edison Roberto Parra, Américo Scucuglia Junior, Jander Cavalcanti de 

Lira e Fábio Soares de Oliveira.  Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer, com votos contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Fábio 

Soares de Oliveira, Edison Roberto Parra, Jander Cavalcanti de Lira e Roberto 

Luiz Vidoski”.  “Arquive-se.” Item - II Processo nº 2315/21. Jander Cavalcanti 

de Lira. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Resolução que “Incentiva a 

Câmara a estabelecer a política de incentivo ao uso de carros elétricos, híbridos e 

dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a 

critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, contrário. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - III 

Processo nº 2701/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 1ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 'Campanha de Conscientização Contra a 

Automedicação Animal', no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a 

critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, contrário. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Pela ordem, faz uso da 

palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com abstenção do Vereador 

Roberto Luiz Vidoski”. “Arquive-se”. Item - IV Processo nº 0109/22. Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Institui a obrigatoriedade às bibliotecas públicas municipais para 

providenciarem a acessibilidade de indivíduos com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), no âmbito do município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o Vereador Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes pede Vista do processo por 1 (uma) Sessão. Colocado em 

votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 1 (uma) Sessão, com votos 

contrários dos vereadores Caio Martins Salgado e Roberto Luiz Vidoski”. Item - 

V Processo nº 0312/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o 'Código de Alerta de 
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Desaparecidos', nos estabelecimentos públicos ou privados, de grande circulação 

de pessoas, no âmbito da cidade de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VI 

Processo nº 0409/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o Estatuto da 

Desburocratização no município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido 

de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Edison Roberto Parra”. “Arquive-se”. Item - VII Processo nº 1926/22. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre a oferta, na página eletrônica da Prefeitura de São 

Caetano do Sul, de ferramentas para apresentar defesas em face de autuações de 

trânsito de competência municipal, e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - VIII 

Processo nº 4484/23. Edison Roberto Parra. Discussão e Votação Únicas Adiadas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a 

Moção de Repúdio à Ministra Rosa Weber, Presidente do Supremo Tribunal 

Federal (STF), que votou pela descriminalização da interrupção voluntária da 

gravidez (aborto), nas primeiras 12 semanas de gestação, em sessão virtual na 

madrugada do dia 22 de setembro de 2023. Colocado em discussão, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Para encaminhar a votação, fazem 

uso da palavra os vereadores Edison Roberto Parra, César Rogério Oliva e Bruna 

Chamas Biondi Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário da Vereadora Bruna 

Chamas Biondi”. “Oficie-se aos destinatários”. Item - IX Processo nº 5393/23. 

Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto 

Legislativo que “Concede Título de 'Cidadão Sulsancaetanense' ao Pastor 

Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de São Caetano do Sul - 

Ministério de Madureira, Senhor Marcos Roberto Dias, pelos relevantes serviços 

prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 
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Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. O Sr. 

Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que 

forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 16 (dezesseis) votos “SIM”, fica “Aprovado”. 

“Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Cícero Alves 

Moreira. Item - X Processo nº 1195/24. Marcel Franco Munhoz. Discussão e 

Votação Únicas do Projeto de Decreto Legislativo que “Concede Título de 

'Cidadã Sulsancaetanense' à Senhora Tatiane Regonha Capelasso, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de Projeto de Decreto 

Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum especial de 2/3 (dois 

terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, neste caso, o Presidente 

também deve votar para esta finalidade. Esclarece, ainda, que os Vereadores que 

forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” e os que forem contrários 

deverão votar “Não”. A Mesa procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 16 (dezesseis) votos “SIM”, fica “Aprovado”. 

“Publique-se”. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os 

motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito 

horas e vinte e dois minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Secretário. ............................................................................................................... 
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